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a temetőkről és a temetkezésről

Torony község  Önkormányzata Képviselő-testülete (továbbiakban: Önkormányzat) a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 16. § (1) bekezdésében biztosított jogkörében eljárva, élve a temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény (továbbiakban: Tv.) 40. § (1) bekezdésében és 41. § (3) bekezdésében kapott felhatalmazással, figyelemmel a Tv. végrehajtásáról rendelkező 145/1999. (X. 1.) Korm. rendelet (továbbiakban: Vhr.) szabályaira, az alábbi rendeletet alkotja:

Általános rendelkezések

1. §

(1) A jelen rendelet hatálya az alábbi temetőkre és temetőrészekre (továbbiakban: temető) terjed ki:

(2)    Torony I.

(3)     Torony II.

(2) Az Önkormányzat az (1) bekezdésben felsorolt temető(k)re vonatkozó fenntartási és üzemeltetési kötelezettségét .alkalmazottai  útján teljesíti
.

Temetési helyek, sírjelek

2. §

(1) A temetőben az alábbi típusú temetési helyeket kell biztosítani:

(2) A sírhelyek mérete:

(4) a./ Építhető síremlék hosszúsága és szélessége:

(5) - egyes sírhelyen:  200 x 90 cm

(6) – kettes  sírhelyen: 200 x 180 cm

(7) – hármas sírhelyen: 200 x 270 cm

(8) – gyermek sírhelyen: 130x 60 cm.

(9) A síremlék méretek külső méretek. A síremlék mellé mindkét oldalon 30-30 cm, fejtől és lábtól 25-25 cm szélességű járda építhető, ha ezen terület nem áll rendelkezésre, akkor a rendelkezésre álló terület / két sir közötti/ megfelezendő.

             b./ Sírbolt hosszúsága és szélessége külső méretek: 

· kettes: 260 x 150 cm kettő koporsós temetésre szolgál.

· négyes: 260x 250cm négy koporsós temetésre szolgál.

· - al-és felépítményből álló temetésre szolgáló építési engedély köteles temetkezési hely, sírbolt mélysége: 170 cm.

 (2) A temetési helyen elhelyezhető sírjelek helyben szokásos legnagyobb magassága: .2. méter. E magassági méreten belül sírjel az üzemeltető részére történő előzetes bejelentés után, külön engedély nélkül létesíthető.

(3) A (2) bekezdésben megadott méretnél magasabb sírjel tervezett létesítését az üzemeltető útján az e célra létesített formanyomtatványon az építési hatóság részére be kell jelenteni. Az építési hatóság a tervezett sírjel magasságát korlátozhatja, ha az nem illik a környezetbe, illetve közízlést sért.
: 

(4) Az (3) bekezdésben szereplő korlátozásról az építési hatóság 15 napon belül értesíti az üzemeltetőt. Amennyiben az építési hatóság a megadott határidőn belül nem nyilatkozik, azt úgy kell tekintetni, hogy az építési hatóság a tervezett magasság ellen kifogást nem emel.

3. §

(1) Az elhunytat – ha az eltemettetőnek nincs a temetőben meglevő temetési hely felett rendelkezési joga – az elhalálozás ideje szerint sorrendben következő temetési helyre kell temetni. 

(2) Az (1) bekezdéstől eltérően kell eljárni, ha: az elhunyt végintézkedésben megjelölte a temetési helyet / amennyiben az szabad, illetve a sírhelyet más már nem váltotta meg.

(3) A (2) bekezdésben foglalt eltérésre csak akkor kerülhet sor, ha a sírhely olyan sírhelytáblában található, amely használatba vételének a Tv. 10.§ (3) bekezdésére tekintettel nincs akadálya.

A temetési helyek feletti rendelkezési jog

(1) 4. §

(2) A 3.§ (1) bekezdésében felsorolt temetési helyek feletti rendelkezési jog időtartama: 25 év.

(2) A sírhelyek feletti rendelkezési jog megszerzéséért valamint újraváltásáért díjat kell fizetni, melynek összegét e rendelet 1. számú melléklete tartalmazza..

(3) A sírhely megváltásakor  a temettetés feltételeit közölni kell..

A temető infrastrukturális létesítményei

5. §

Az önkormányzat a tulajdonában álló köztemetőben az alábbi infrastrukturális feltételeket biztosítja:-     ravatalozó,

· vízvételi lehetőség,

· hulladéktároló,

· halottak ideiglenes elhelyezésére szolgáló hűtő,

· temető bekerítése, élő sövénnyel való ellátása,

· közlekedő utak

· 

6. §

(1) A 6. §‑ban felsorolt létesítmények közül
a) sírgondozás céljára a vizet bárki ingyenesen használhatja, a keletkező hulladékot, koszorú-és virágmaradványt az erre kijelölt lerakóhelyen díjtalanul lerakhatja;
b) a mozgássérültek parkolási engedélyük birtokában, az egészségi állapotuk vagy életkoruk miatt mozgásukban korlátozott személyek pedig a temető üzemeltetőjének írásos engedélye alapján a temetőben kiépített utakat gépjárművel ingyenesen használhatják;
c) a temetőben biztosított illemhelyet a temetőlátogatók és a temetőben vállalkozási tevékenységet folytatók díjtalanul használhatják.

.

A sírhelyek kertészeti kialakítása, gondozása

7. §

A temetőben a sírok növényzettel való beültetését és gondozását  a hozzátartozók kötelesek elvégezni, a temető közhasználatú területein a növények telepítését , gondozását, a fü kaszálását, stb. az önkormányzat köteles elvégezni.

A temető rendje

8. §

(1) A temető bejáratánál jól látható helyen tájékoztató táblát kell elhelyezni, amelyen fel kell tüntetni a temető nyitva tartási idejét, a tulajdonos és az üzemeltető megnevezését, pontos címét valamint a temető részletes térképét ki kell függeszteni.

(2) A temető nyitva tartási ideje:6 – 21  óráig…

9. §

(1) A nyitva tartási idő alatt a temetőt bárki korlátozás nélkül látogathatja, a sírokat gondozhatja. 12 éven aluli gyermek a temetőben csak felnőtt személy felügyelete mellett tartózkodhat.

(2) A sírok gondozásán, díszítésén kívül minden egyéb tevékenységet – annak megkezdése előtt – a temető üzemeltetője részére be kell jelenteni.

(3) A temetőben munkáját végző vállalkozók működésük során az e rendeletben foglaltakat kötelesek betartani. Tevékenységükkel a szertartások rendjét nem zavarhatják, a látogatók kegyeleti érzéseit nem sérthetik, a szomszédos sírokban és a temető infrastrukturális létesítményeiben kárt nem okozhatnak.

10. §

(1) Tilos
a) a temetőbe kutyát bevinni, a vak vezető kutya kivételével;
b) az üzemeltető előzetes hozzájárulása nélkül a temetőbe építőanyagot beszállítani, építési vagy bontási munkát megkezdeni, a bontási anyagot elszállítani;
c) hulladékot, koszorú- és virágmaradványt a kijelölt lerakóhelyen kívül egyéb helyen lerakni;
d) hulladékot, koszorú-és virágmaradványt a temetőben elégetni
e) hangoskodással, zajkeltéssel a szertartások rendjét zavarni, a temetőlátogatók kegyeleti érzéseit megsérteni;
f) a sírokat és a temető infrastrukturális berendezéseit megrongálni.

(2) Aki e rendelet 11. § (1) bekezdésében foglalt tilalmakat megszegi, szabálysértést követ el, és 30.000 forintig terjedő pénzbírsággal sújtható. 

Záró rendelkezések  

11. §

(1) E rendelet 2005.. év január . hó 1. . napján lép hatályba.

(2)   (2) A rendelet kihirdetéséről helyben szokásos módon a jegyző gondoskodik.

Torony, 2004. november 24.

               /: Paksa Mária :/                                       /: Joó Imre :/

                    körjegyző                                             polgármester

· Melléklet (címe, kapcsolódó dokumentum)

1. SZ. MELLÉKLET

A  sírhely ára:                             1.000 Ft
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Partnerkapcsolati megállapodás Markt Neuhodis településsel:
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Torony Község Önkormányzatának 43/2001 sz. határozata a település fejlesztési koncepciójáról.

A község fejlesztési terveire épülő, jelenleg érvényben levő rendezési terv 1990-ben készült. Az eltelt időben megváltozott gazdasági környezet és társadalmi rendszer elvárásai, a lakossági igények, valamint a megváltozott jogszabályok új rendezési terv készítését tették szükségessé. Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. tőrvény 7.§ (3) a) pontjában rögzített felhatalmazás alapján a Község képviselőtestülete a település hosszú távú fejlesztési koncepcióját az alábbiakban határozza meg:

- A település földrajzi fekvése, Szombathely város közelsége, fejlesztési irányok meghatározását döntően befolyásoló tényező. A település adottságainak és a regionális hatásoknak vizsgálatából lehet Torony község jövőbeni szerepét meghatározni, majd a fejlesztéseket ezen szerep betöltésének elősegítésére kell koncentrálni.

- A település fejlődése az elmúlt évszázadban jelentős változáson ment keresztül és a fejlődési irányváltás még ma sem tekinthető lezártnak. A település lakóinak, mint a községeknek általában, hagyományosan a családi méretű mezőgazdasági üzemi termelés és erdőgazdálkodás volt a megélhetés forrása, a település szerkezete erre a gazdasági alapra épült fel. A II. világháború utáni évtizedek központosított fejlesztései a nagyüzemi (szövetkezeti) mezőgazdaságot és állattenyésztést támogatták. A szövetkezeti termelési rendszer nem csak a gazdasági szerkezetet, a település képét is átalakította. A szövetkezeti telep lett a termelés központja, a parasztporták eltűntek, a lakótelkek felaprózódtak, a település kertvárosias irányban fejlődött. Az utolsó évtizedekben megjelent az ipar, valamint a település határközelségéből adódóan, az idegenforgalom (elsősorban osztrák bevásárló turizmus) jelentősen fejlődött és ez a kereskedelem és szolgáltatás ágazat számottevő fejlődését eredményezte.

- A község lakosainak száma az elvándorlások hatására korábbi években csökkent, de az utolsó években a tendencia megváltozott, a lakosszám stagnál. A tervezett fejlesztések, a nyugati kapcsolatok bővülése, nagyvárosokból a környező falusias településekre költözési tendencia erősödése (Szombathely közelsége) a vándorlási irányt várhatóan megváltoztatja. A kedvező természetes szaporodási adatok és a bevándorlás emelkedésének hatására hosszabb távon a lakosszám növekedésével számolunk. A lakóterületek és infrastruktúra fejlesztésénél a koncepció 15 éves távlatában 1800 fő lakost kell figyelembe venni.

- A lakásellátottság a községben az elvándorlások ellenére sem kielégítő, a beépíthető lakótelkek száma kevés. A lakóterületek fejlesztésével 2.7 fő/lakással számított lakásmennyiség elhelyezésére, valamint az ingatlan kínálat biztosítása érdekében mintegy 10% tartalék lakótelek számára kell területet kijelölni. Új lakóterületek céljára figyelembe lehet venni a nagyobb méretű tömbbelsőket, valamint a beépített területekhez csatlakozó külterületeket. Az új lakóterületeken elsősorban kertvárosias beépítésű lakótelkek iránti igénnyel kell számolni.

- A község intézményi infrastruktúrája a település jelenlegi szerepére és nagyságrendjére megfelelő szinten kiépült. Egyes intézmények telkének bővítésével számolni kell, de új intézményterület kijelölésére nincs reális igény.

- A kereskedelem és szolgáltatások az átutazó idegenforgalom hatására a település szükségleteit meghaladó szinten kiépültek, illetve ma is fejlődnek. A 89. sz. főút települést elkerülő szakaszának megépítése a fejlődés ellen fog hatni, de a helyi igények növekedése, az idegenforgalom általános fejlődése és tervszerű fejlesztése ezt várhatóan kiegyenlíti. A fejlődéshez a településközpont közelében további területet kell biztosítani. Egyes kereskedelmi és vendéglátási létesítmények (benzinkút, autójavító, étterem, stb.) várhatóan az új főút közelébe kívánnak települni, a terv adjon lehetőséget ezen igények kielégítésére is.

- Az idegenforgalom szerkezete várhatóan átalakul. A bevásárló turizmus helyett az átutazó és falusi üdülést igénybevevő hazai és külföldi turizmus fejlődése várható, annak ellátása továbbra is fejlesztési lehetőség. A község biztosítson területet az idegenforgalmat ellátó szolgáltatások bővítéséhez, támogassa az ellátás színvonalának emelését. A Dőri major környezetében a helyi és környező települések lakóinak igényét kielégítő, hétvégiházas üdülőterületet kell kijelölni.

- Szombathely közelsége, és annak ipari potenciálja, foglalkoztatási szempontból kedvező adottság marad, de tovább kell bővíteni a helyi munkalehetőséget is. A község területén elsősorban az alacsony környezetterheléssel járó tevékenységek letelepedését kell támogatni. Az iparterületek kijelölésénél biztosítani kell a már meglevő ipar fejlesztésének lehetőségét, a volt Tsz. telep gazdasági célú hasznosítását, valamint figyelembe kell venni az iparterület fejlesztése céljára már korábban kijelölt 163/4 hrsz. telket is.

- A mezőgazdaság termelési struktúrája még kialakulóban van, a Termelő Szövetkezeti nagyüzemeket várhatóan a „farmgazdaság” jellegű kis és középüzemek váltják fel. A terv biztosítson lehetőséget ilyen gazdaságok létesítéséhez, olyan területen ahol a megfelelő infrastruktúra gazdaságosan biztosítható, az öntözéses zöldségtermesztésre és nagyobb üzemi állattenyésztésre is lehetőség van. Külterületen építési tilalmat csak az árvízi elöntéssel veszélyeztetett területekre kell elrendelni.

- A temetők (Torony és Ondód községrészben) bővítésére lehetőséget kell biztosítani.

- A közlekedési hálózat fejlesztésénél számolni kell a községet elkerülő 89. sz. gyorsforgalmi út megépítésével és figyelembe kell venni az ahhoz tervezett bekötőút elhelyezését. Megalapozott információk hiányában a Szombathely - Rohonc vasútvonal újjáépítését nem tudjuk figyelembe venni. Gondoskodni kell Ondód községrésznek a jelenlegi Szabadság utca mellett más irányú megközelíthetőségéről. Azon telkek közelében ahol a kialakult beépítés a gépkocsi parkolást saját telken nem teszi lehetővé, közterületen kell parkolókat kijelölni.

- A fejlesztési terv távlatában a község teljes közművesítésével lehet számolni.

- Az arany patak melletti (árvízveszélyes) sávot közpark, parkerdő és sportolási célú felhasználásra kell előirányozni.

- A környezetvédelmi követelmények érvényrejuttatását a fejlesztéseknél kiemelten kell kezelni. A község területén a lignitvagyon kitermelését nem kell figyelembe venni.

- A beépítésre szánt terület növelésére elsősorban a 89. sz. főút mellett, a jelenlegi belterülettől keleti és nyugati irányban van lehetőség. Sé és Torony községek közötti területrész beépítését elő kell irányozni. A termőföldek igénybevételét a legszükségesebb mértékűre kell korlátozni.

- A készülő rendezési terv a lehető legnagyobb mértékben vegye figyelembe a jelenleg érvényben levő rendezési terv elhatározásait, annak megváltoztatását csak a fejlesztési koncepció megvalósítása érdekében, az érintett telektulajdonosok érdekeinek figyelembevételével javasolhatja.

Torony, 2001. nov. 29.
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